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Nr. 11491 din 24.07.2023 

CATRE 
FURNIZORD DE SERVICII MEDICALE IN ASISTENTA MEDICALA DE SPECIALITATE DIN 

AMBULATORIU PENTRU SPECIALITATI CLINICE,PARACLINICE SI MEDICINA 
PRIMARA 

- In atentia reprezentantilor legal! — 

In conformitate cu adresa CNAS Nt. P 6354/20.07.2023 inregistrata in cadrul institutiei 
noastre cu nr.11491/21.07.2023, vă  supunem atentiei prevederile Hotărtirii Guvernului nr. 521/2023 
pentru aprobarea pachetelor de servicii 0 a Contractului-cadru care reglernentează  condilăle acordără  
asistemei medicale, a medicamentelor 0 a dispozitivelor medicale, in cadrul sistemului de asigurări 
sociale de sănătate, 

Cu aplicabilitate de la 1 iulie 2023, prin care este reglementată  posibilitatea suplimentării valorii de 
contract in vederea aeordării anumitor servicii medicale paraclinice, respectiv: 

Art. 77, aim. (5): "Pentru analizele medicale de laborator, recomandate de medicii de familie 
persoanelor cu varsta de peste 40 an!, in cadrul consultatiilor preventive din pachetul de bază  
precum şi pentru analizele si investigatiile medicale legate de sarcină  recomandate de medicii de 
familie şi medicii de specialitate obstetrică-ginecologie, in cadrul consultatiilor de monitorizare a 
evolutiei sarcinhi, sumele contractate cu casele de asigurări de sănătate se pot suplimenta prin acte 
aditionale, după  incheierea lunii in care acestea au fost acordate, in limita fondurilor alocate asistentei 
medicale din ambulatoriul de specialitate pentru specialităti paraclinice. Pentru serviciile medicale 
paraclinice mentionate, furnizorii vor transmite lunar casei de asigurări de sănătate, odată  cu raportarea 
activitătii in vederea decontarii, un centralizator al cărui model este prevăzut prin ordin al preşedintelui 
Casei Nationale de Asigurări de Sănatate." 

Art. 218: "(1) Investigatiile paraclinice efectuate in regim ambulatoriu, potrivit ghidurilor de practică  
medicaid, aprobate prin ordin al ministrului sănătătii, necesare monitorizării pacientilor diagnosticati cu 
COVID-19, după  externarea din spital sau după  incetarea perioadei de izolare, precum şi a 
pacientilor diagnosticati en boli oncologice, diabet zaharat, afectiuni rare, boli cardiovasculare, boli 
cerebrovasculare, boli neurologice, se acordă  pe baza biletelor de trimitere pentru investigatii 
paraclinice, intocmite distinct şi eliberate de medicii de familie, precum şi de medicii din ambulatoriul 
clinic de specialitate, care vor avea evidentiat faptul că  investigatiile sunt recomandate pentru afectiunile 
respective, potrivit anexei 2 la Ordinul ministrului sănătătii şi al preşedintelui Casei Nationale de Asigurări 
de Sănătate nr. 868/542/2011 privind aprobarea modelului unic al biletului de trimitere pentru investigatii 
paraclinice utilizat in sistemul asigurărilor sociale de sănătate şi a Instructiunilor privind utilizarea şi modul 
de completarc a biletului do trimitere pentru investigatii paraclinice utilizat in sistemul asigurărilor sociale 
de sănătate, cu modificările şi completările ulterioare. 

(2) Efectuarea investigatiilor paraclinice prevăzute la alin. (1), se realizează  de către furnizorii de 
servicii medicale paraclinice, in termen de maximum 5 zile lucrătoare de la data solicitfirii acestora. 

(3) Pentru investigatiile paraclinice prevăzute la alin. (1) fumizorii de servicii medicale paraclinice tin 
evidente distincte. 

(4) Sumele contractate Cu casele de asigurări de sănătate se suplimentează  după  incheierea lunii in care 
au fost acordate investigatiile paraclinice, prin acte aditionale, cu contravaloarea investigatiilor paraclinice 
prevăzute la alma (1)." 



	

1. 	Mentionăm că  potrivit prevederilor Ordinul ministrului sănătătii Si al preşedintelui Casei 
Nationale de Asigurări de Sănătate nr. 2168/502/2023 privind aprobarea modelului unic al biletului de 
trimitere pentru investigatii paraclinice utilizat in sistemul asigurărilor sociale de sănătate şi a 
Instructiunilor privind utilizarea şi modul de completare a biletului de trimitere pentru investigatii 
paraclinice utilizat in sistemul asigurărilor sociale de sănătate, cu modificările şi completările ulterioare, 

pentru situatiile in care se recomandă  investigatii paraclinice necesare monitorizării pacientilor 
diagnosticati Cu COVID-19 după  extemarea din spital sau după  incetarea perioadei de izolare sau 
investigatii medicale paraclinice necesare monitorizării pacientilor diagnosticati cu boli oncologice, diabet 
zaharat, boli cardiovascular; boli rare, boli neurologice şi boli cerebrovasculare - pentru afectiunile 
respective, medicul care face recomandarea va mentiona pe formularul biletului de trimitere, după  caz, 
următoarele: 

- 	"Monitor 1" - dacă  investigatiile paraclinice se recomandă  pentru monitorizarea pacienti tor 
diagnosticati cu COVID-19 după  extemarea din spital sau după  incetarea perioadei de izolare; 

- "Monitor 2" - dacă  investigatiile paraclinice se recomandă  pentru monitorizarea pacientilor 
diagnosticati cu boli oncologice; 

- "Monitor 3" - dacă  investigatiile paraclinice se recomandă  pentru monitorizarea pacientilor cu diabet 
zaharat; 

- "Monitor 4" - dacă  investigatiile paraclinice se recomandă  pentru monitorizarea pacierrtilor 
diagnosticati cu bob cardiovasculare; 

- "Monitor 5" - dacă  investigatiile paraclinice se recomandă  pentru monitorizarea pacientilor 
diagnosticati cu boli rare; 

- "Monitor 6" - &cal investigatiile paraclinice se recomandă  pentru monitorizarea pacientilor 
diagnosticati cu boli neurologice; 

- "Monitor 7" - dacă  investigatiile paraclinice se recomandă  pentru monitorizarea pacientilor 
diagnosticati cu boli cerebrovasculare. 

Pentru recomandarea investigatiilor paraclinice necesare monitorizării pacientilor diagnosticati cu 
COVID-19 după  extemarea din spital sau după  incetarea perioadei de izolare sau a investigatiilor medicale 
paraclinice necesare monitorizării pacientilor diagnosticati cu boli oncologice, diabet zaharat, Cu boli 
cardiovasculare, boli rare, boli neurologice şi boli cerebrovasculare - pentru afectiunile respective, medicul 
care face recomandarea va intocmi bilet de trimitere distinct. 

Rana' la tipărirea noilor formulare de bilete de trimitere pentru investigatii paraclinice 
achiziţionarea acestora de către fumizorii de servicii medicale, pentru situatiile in care se recomandă  
investigatii paraclinice legate de sarcină  de către medicii de familie şi medicii de specialitate 
obstetrică-ginecologie, in cadrul consultatiilor de monitorizare a evolutiei sarcinii, se utilizează  biletul 
de trimitere pentru investigatii paraclinice - formular cu regim special, al cărui model este prevăzut in 
anexa or. 1 la Ordinul ministrului sănătătii şi al preşedintelui Casei Nationale de Asigurări de Sănătate or. 
868/542/2011, cu modificările şi completările ulterioare, dar nu mai tărziu de data de 31 decembrie 2023; 
medicul care va face recomandarea va completa bilet de trimitere distinct şi va mentiona „gravidă" pe  
formularul biletului de trimitere, aplicănd totodată  semnătura $i parafa.  

	

2. 	in ceea cc priveşte situatia in care, in cadrul consultatiei de preventie acordate de către 
medicul de familie sunt recomandate atat analize medicale de laborator, &at şi investigatii paraclinice de 
radiologie - imagistică  medicaid, se va intocmi bilet de trimitere distinct pentru analizele medicale de 
laborator recomandate, respectiv bilet de trimitere distinct pentru fiecare investigatie de radiologie 
imagistică  medicald recomandată. in situatia in care, intre analizele medicale pe care medicul de familie le 
recomandă  in cadrul consultatiei de preventie se regăseşte testul Babeş-Papanicolau, se intoemeşte bilet 
distict  pentru acest test. 

Tana' la tiparirea noului formuiar de bilet de trimitere pentru investigaţii paraclinice in formatul 
prevăzut in anexa or. It la Ordinul ministrului sănătătii şi al preşedintelui Casei Nationale de Asigurări de 
Sănătate or. 2.168/502/2023, cu modificările si completările ulterioare, şi pană  la achizitionarea acestuia de 
către fumizorii de servicii medicale, se utilizează  biletul de trimitere pentru investigatii paraclinice 
prevăzut in Anexa 1 f la Ordinul ministrului săndiătii şi al preşedintelui Casei Nationale de Asigurări de 
Sănătate or. 868/542/2011, cu modificările şi completările ulterioare, in formatul aprobat anterior intrării in 
vigoare a prezentului ordin, pănă  la epuizarea stocului existent, dar nu mai tarziu de 31 decembrie 2023 
inclusiv. 
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DIRECTOR GEN 
Ec. Carmen Am 

In situatia in care medicul de familie, in cadrul consultatiei de preventie va recomanda 

investigatii paraclinice de radiologie - imagistică  medicală, in titlul biletului de trimitere prevăzut in 

Anexa if la Ordinul ministrului sănătătii şi al preşedintelui Casei Nationale de Asigurări de Sănătate nr. 

868/542/20115 cu modificările şi completările ulterioare, va tăia cu o linie sintagma « analize medicate 

de laborator ». 

Director Directia Relatii Contractuale , 
Ec. Daniel Constantin Surlea 

Serviciul E.C.S.M.M.D.M.A.C.E.D.I.D.D.M. 
Ec. Viorel Lupu  
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